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 Od 1. 1. 1953 se hasičské sbory a jednotky přejmenovávali na požární sbory a 

v obcích na požární jednotky.  

 

5. března 1953 zemřel Josif Vissarionovič Stalin. K této události byly ve všech třídách 

podány informace o tomto velikánovi, o jeho zásluhách na porážce fašizmu ve druhé světové 

válce a jeho zásluhách na osvobození naší republiky. K této události se na schodišti před 

budovou dolní školy uskutečnila smuteční podpisová tryzna k úmrtí generalisima Josifa 

Vissarionoviče Stalina (vlastním jménem Džugašvili), vedoucího činitele Komunistické 

strany Sovětského svazu. 

 

 14. března 1953 se u dolní školy opět uskutečnila smuteční podpisová tryzna k úmrtí 

presidenta Československé republiky Klementa Gottwalda, který zemřel krátce po své účasti 

na pohřbu J. V. Stalina v Moskvě. Příčinou jeho úmrtí bylo silné nachlazení v Moskvě. 

 

 Pro zlepšení hospodářské situace státu Národní shromáždění ve vší tichosti schválilo 

na sobotu 30. května 1953 v 18,00 hodin provedení měnové reformy. Kurz byl stanoven 

v hotovosti do 300 Kč na osobu v poměru 5:1, vklady pak do 5 000 Kč rovněž 5:1 a ostatní se 

lišily až v poměru 50:1. V této souvislosti došlo i ke změnám cen potravin a dalších výrobků a 

samozřejmě i ke změnám mezd, důchodů a dalších příjmů obyvatel.  Současně s měnovou 

reformou byl zrušen lístkový systém, který platil od konce války na potraviny v určitém 

poměru přídělu na osobu a na textil. Měnová reforma byla pro občany dosti drastická, protože 

nebyli o této měnové reformě předem informováni, zveřejněna byla v rozhlase až v sobotu 

v dopoledních hodinách. K ohlášenému zlepšení hospodářské situace státu však dle očekávání 

nedošlo. 

 

 Nový školní rok zahajoval 15. září ve slavnostně vyzdobené škole nový ředitel školy 

Jan Holub za účasti zástupců všech složek Národní fronty a patronátního závodu Dolu 1. máj. 

Žáci 4. a 5. třídy před zahájením slavnostního aktu obešli rodiče prvňáčků, aby osobně 

přivedli děti do školy. 

 

 

  Následné rozdělení učitelů do tříd bylo takto: 1. třída Jaroslav Hnilica, 2. třída Jan 

Holub, 3. třída Václav Kunický, 4. třída Marie Votavová a 5. třída Danuše Kalíková 

(Stupková). Skupinovou vedoucí Pionýra je Danuše Kalíková. 

 

 Dětem byl dán zákaz chození o hlavní přestávce nakupovat do místní prodejny 

cukrovinky, nanuky a pečivo. Žáci 4. a 5. třídy drží na chodbách a šatnách služby k zachování 

pořádku. 

 

 Někteří žáci i žákyně byli přistižení při kouření. Tento nešvar byl řešen s rodiči těchto 

žáků.  

 

 Pro zlepšení dosavadního stavu na školách zde budou zřízeny umývárny a SRPŠ 

ustavilo stravovací komisi. 

  

 Za nemocnou školnici Růženu Knížetovou převzala školnictví pí. Bublová. 
 


